

Léva és Vidéke

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 4 forint.
Fél évre 2 forint.
Negyed évre 1 forint.

Egyes szám ára 8 krajczár.

Felelős szerkesztő:

TURNER JÓZSEF.

(Torbágyi)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca, 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Főter sarkán.

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Megdrágult a pénz.

Nemcsak a közgazdasági köröknek, hanem az egész közéletnek figyelmét lefoglalta a maga részére a múlt hétnak az a nagy eseménye, hogy az Osztrák-Magyar bank ismét felemelte a kamatlábat, még pedig ezuttal egy egész százalékkal úgy, hogy a hivatalos bankkamatláb ezuttal 6 százalék.

Épen egy negyedszázad óta ismeretlen a hatszázalékos kamatláb Magyarországon közgazdasági életében. A hetvenes évek első részében, amikor Európaszerte pénzügyi válság dult, akkor volt érvényben időnként a hatszázalékos tétel. Azóta azonban tetemesen leszállt a kamatozás nívója mindenütt, s már-már kezdtük állandónak tekinteni a 4 százalékos kamatozást, sőt épen azon a fokon állottunk, hogy állampapírjaink típusát 3^{1/2} százalékosra változtassuk. Hirtelen pedig, miután már tavaly beköszöntött a drága kamatláb ideje, mert olyan viszo-

nyok alakultak, hogy a hatszázalékos ráta lett érvényessé nemcsak nálunk, hanem Németországban is.

Nyilvánvalóan rendkívüli viszonyoknak kellett beköszönteniök, hogy előtérbe vonulhasson a hatszázalékos kamatláb. És tényleg rendkívüli viszonyok között vagyunk, de nemcsak a közgazdasági téren, hanem még inkább a politikában. Hogy épen Anglia és Transzval kerülnek viszályba ez kétszerezsen súlyosbitja az állapotot.

E u r ó p a aranyhiányát ugyanis évek óta legfőként Transzval látja el, abonnan évenként 350—400 millió forintnyi új arannyal táplálkozhatott a folyton igen éhes európai pénzügyi szükséglet. Hogy háboru tört ki, akkor ezen aranyszállítmányok természetesen szünetelni fognak, s az európai pénzügyi hirtelen fenakadnak, mert nincs mivel pótolniok a Kelet-Ázsiába kiszállított sok aranyat annál is kevésbbé, mert az Angol Bank, melynek óriási aranykészletéből mindig ki le-

hetett vonni néhány tucat milliót, ez aranykiáramlás ellenében felállította az 5% kamatláb gátját, melyet, ha kell felemel akár 8—10 százalékkal is.

Ekként tehát a transzvali aranyáram elmaradása már egymagába is bizonyos zavart idézne elő az európai pénzpiacokon, de ezenfelül még számolni kell azon körülményről is hogy Anglia a háború költségeire sok száz millió értékű aranyat fog kivinni Dél-Afrikába s ezzel az amugy is kevés aranyat az ó-világban még csökkenteni fogja. Olyan a helyzet, mint mikor egy vérszegény embernek nem adnak táplálékot, sőt eret vágnak rajta.

Ily körülmények között az európai pénzpiacok méltán tartanak az erőtlenedéstől és arany kiáramlás ellenében jogosan védekeznek a kamatláb felemelésével. Ez a jogos önvédelem hozta létre nálunk a 6 százalékos kamatláb állapotát, mely mindazonáltal kinos és keletlen.

Minden pénzügyi vállalkozás-

TÁRCZA.

Epilóg.

*Pusztulás vagy halál minden létnek vége!
Egynek fenáll, másnak eltűnik emléke . . .
S hogy élt, küzdött, vészelt, szeretett . . . szenvedett . . .
Nem jelzi más — csak a fejfa sárja felett!*

*Bennem is, a már tett utra visszanézve
Felidéződik az elmúlt idők vése! . . .
Az elmaradt bobér . . . a szeszélyes végzet . . .
A küzdés . . . a harc . . . a szenvedés . . . enyészet! . . .
S ilyenkor két kezem homlokomra nyomva
Oda gondolok egy épülő sírdombra,
Két szerény kis szóra fenn a sírdomb felett:
„Küzdött — kiszüvedett!”*

Gérő.

Történet a szép mamáról.

Délután két jókedvű, fiatal bácsi jött a mamához és Mimi besírta magát a gyermekszobából a szalónba.

A szép mama, a kövérkés szőke asszony az ölébe vette Mimit és büszkélkedett vele. Mimi, aki eleinte fürkészte és gyana-

kodva nezte a két bácsit, csakhamar nyájas lett és leereszkedő. A kicsi kezével belekapaszkodott az egyik bácsinak a fekete szakálába és jóízűen ráncigálta. A mama rászólt Mimi-re, de Mimi az elkényeztetett gyermekek makacságával ragaszkodott a bácsi szakálához, a bácsi pedig, aki igen furesza ember volt, kacagva tűrte a cibálást. Ő és Mimi nagyon jól mulattak együtt és csakhamar mit sem törődtek a szép mamával és a másik bácsival.

Annál többet törődtek egymással ezek ketten. A másik bácsinak nem volt szakála, sőt bajusza sem, azért mert ez a bácsi színész volt, úgynevezett bonvivant. A színpadon szeretetreméltó és fürge szerepeket játszott és a legelmébb dolgokat mindig ő mondta. A magánéletben nem volt ilyen elmés, azonban a nők imádták, mert mindig frissen vasalt nadrágokat hordott, bájosan tudott mosolyogni és álmag tekintetével lövellt szerteszét. Ha egy nőre nézett, a szemefehérét némi célzattal fölfelé fordította és ez a legtöbb nőt meghatóta. Ilyen módon roppant nagy sikerei voltak és ha valaki ezekről a sikerekről beszélt, a bonvivant arcán bizonyos fényesség ömlött el, amelyben a jöleső

büszkeség a szende, alig tiltakozó visszautasítással vegyült.

A szép mama egy városi hivatalnok felesége volt. A városi hivatalnok mindig a városnál tartózkodott, vagy a kávéházban üdült, azonkívül kopasz is volt és a nadrágja mindig tulságosan rövid. A szép mama, aki szerette a finom dolgokat és az előkelő embereket, délutánoként szívesen csevegett jól öltözött idegen urakkal, mert ő elvégre fiatal volt és józan észszel senki sem kívánhatta tőle, hogy elpusztuljon az unalomban. Különösen a színházért rajongott és az újságírókért, de mégis inkább a színészekért, akik tompán tudnak suttogni és keesen letérdelni. Megismerkedett a hírneves bonvivanttal és noha szédült attól a gondolattól, hogy ez a jeles nőcsábító őt, a becsületes kis mamát is etalálja csábítani, mégis a veszedelem édes volt neki.

Most ott ültek egymás mellett, egészen közel, a pamlogon, míg Mimi most már a fekete szakálás bácsinak a térdén himbálózott. A fekete bácsi újságíró volt és nagyon utálta az egész dolgot, mert eleinte azt hitte, hogy a szép mamát ő fogja meghódítani. Látván azonban, hogy ezek mily hévvel szo-

nak, sőt minden jelentékenyebb üzletnek kényszerű leszerelését vonja maga után a 6 százalékos kamatláb, mi annál súlyosabban érint bennünket, mert az üzleti tespedés hosszú korszaka előzte meg a mai állapotot, mely így tehát, ugyyszólván kicsücsösödése az évek óta tartó bajos pénzügyi helyzetnek. Az ipart és vállalkozást, a börtöt és pénzügyi piacot súlyos csapásként érinti a 6 százalékos kamatláb: mindezért már régóta várt fellendülést vártak ettől az őszi évadtól s most ime: az ugynevezett „háborúi kamatlábbal” kell küzdenünk, mikor előzőleg a hosszúság pangás amúgy is enerválta a gazdasági erőket.

A magyar közgazdaságnak minden erejét össze kell szednie, hogy elbirja a viszonyok súlyát s fenn-tartsa a maga épségét, amíg el nem vonul felettünk a rendkívüli körülmények vihára, ha netalán gazdasági életünknek egyik vagy másik ága talán érzékenyebbnek, az ellentállásban kevésbé erősnek mutatkoznak, a többi tényzők segítségére kell, hogy rendelkezésre legyen.

A közeli pénzintézetek, köztünk a miénk is aránylag a többi vidéki pénzintézetekhez, szintén felemelték már a kamatlábat. A pénzintézeteknek kell igen éber figyelemmel kísérni minden nyilvánulást, nehogy ez a meglepetés esetleg több vidéken nagyobb bajt okozzon a kereskedelem, de kivált a közgazdaság s ipar terén.

Mindenből úgy látszik, hogy mielőtt átmege az új évszázadba, Európa közgazdaságának még egy nagy próbát kell kiállania.

Gea keserbe.

Isten veled napsugaras égbolt,

Isten veled, hátveául elhagyál!

Ifju tüzed éltető volt,

S most hideg vagy, fagyos, mint a halál . . .

Tüzes szemed villámokat szórt rám,

S én boldogan bíztam szerelmedben.

rongatják az egymás kezét, minden figyelmét Miminek szentelte. A szép mama kísért meg volt zavarodva, mert a helyzetet kissé különösnek ítélte, a színész azonban nem igen törődött a külvilággal és a száját odatapszította a szép mama fehér nyakára. A szép mama fölállt:

— Mimi, eréd a szobába!

— Nem — makedokodott a gyermek.

— Ugyan hagyja itt — mondta a jólelkű fekete szakálás bácsi, hiszen nem zavar senkit!

— Igen, itt akarok maradni — siránkozott Mimi és átölelte pártfogójának a nyakát.

A szép mama zavartan hallgatott, a színész bácsi ellenében roszalólag forgatta a szemét, a szemöldökével pedig olyan játékos csinált, mint Lucifer az Ember tragédiájában. A mama visszaült a pamlagra és nem igen vette észre, hogy a színész bácsi karja, uintogya véletlenül a dereka köré fonódik, füzömentes és mégis karesu derekára, amelyre hízkelőn simult a hosszu empire-ponyola.

Ezalatt Mimi szörnű és bizalmas titkokat sugdosott jötevéjének a fülebe. Ők ketten is egészen elesöndesedtek, az újságíró mosolyogva, szótlanul hallgatta az öt esztendő kis lány helyenkint érthetetlen, komoly és fontos vallomásait. Hogy a papa már régóta ígér neki egy nagy, egészen nagy babát és hogy a papa mindig megkérdezi tőle,

Szerelmednek magam feláldozom,
És te mégis . . . megcsalhattál engem!

Neked hoztam illatos virágot,
Kis madárkám csak teüeked zenge,
A regg tüd, tiéd édes álmom,
S így kegyetlen! fizetsz meg te érte!

Leesökoltad szüzi areom pörjät!
Egy esakodévt tüzet, szözet adtam,
Szerelmed, oh, hányszor megfogadál,
S szegény Gea, pusztul elhagyottan . . .

Elheredok, hervad minden életem . . .
Mért hagyttál el, napos égbolt csalóm . . .
Siess halál egyetlen reményem,
Szerelmednek hátakaról hozz rám . . .

Lányok, lányok tanújátok rólam!
Ne hagyjétek soha a legénynek . . .
De nem! . . . disz oly nagyon boldog voltam . . .
Forró esakok! . . . édes az emlékek! . . .

Sz . . . y B . . . a

H I R E K .

— **Főhercegek az arvákert.** Határtalan öröm és indokolt büszkeség érzete dagasztja a lévai nőegylet kedvét, hogy tagjainak sorába alapítóik József Agost főherceg és neje Augustia főhercegnő sőt 6 fenségeik is beléptek. Tegnap érkezett meg erről az értesítés, mely a Stefánia árvaháznak szól eképen: „A Stefánia árvaháznak nt. elnökségének Léva — Kis-Tapolcsány 1899 okt. 23. — Hivatkozással f. hó 16-án kelt beesés levelükre van szerencsém nagybecsű duduásukra adni, hogy 6 es. és kir. fenségeik József Agost főherceg ur és Augustia főhercegnő sőt a „Stefánia-Arvaházai” fenntartó „lévai nőegyletbe” mint pártoló tagok belépni s egyszer s mindenkorra száz-száz forintot udományozni méltóztattak, mely összeg ma postautalványon átküldetik. Kiváló tisztelettel Szentesványit.” A nőegylet válaszmánya e napokban ülést tart, melyen örömlüknek köszönetüknek fognak kifejezést adni.

— **Eljegyzés.** Főja Kálmán uradalmi üntözö szombat f. hó 21-én. jegyezte el Lokota Anna kisasszonyt, Lokota Adolf ny. kir. főmérnök bájos leányát. Gratulálunk!

— **Nemesseg és előnevadómanýozás.** A király Cibulya László hontmegyei alispánnak, Cibulya Gyula primási urad. felügyelőnek, valamint ezek törvényes utódainak, ugyszintén

ki volt itt, mit beszélt és hogy a papa, meg a mama gyakran összevesznek és a mama ilyenkor mindig azt mondja: a belső tűz . . . a belső tűz . . .

Ez nagyon tetszett Miminek, mert négyszer-ötször is ismételte: — A belső tűz!

A fekete szakálás esöndes és furcsa bácsi ezek után már kevésbé mosolygott, csak magához szorította Mimit, erősen, szeretettel, mintha ő volna a Mimi papája, aki a nagy, egészen nagy babával megajándékozni fogja.

Azokban Mimi azt indítványozta, hogy játszanak medvét, mire a fekete bácsi rögtön nyékézláb ereszkedett a földre és rémesen esöválni kezdte a fejét, Mimi pedig megfogta a bácsi orrát és úgy vezette. Ő volt a medvétáncoltató, ki is mentek szerencsésen a szalónból, végig az egész lakáson, miközben nagyszerűen mulattak. Hogy azután Mimi az ő medvétjét megint visszaakarta vezetni a szalónba, a fekete bácsi megelégette a mulatságot és bizonyos zavarral távozott, miután Mimitől nagyszerűen elbucszott. A nagyszerű bucsu az volt, hogy még egyszer eljárat a medvétáncot szívétépően énekelte hozzá. Azután elmenekült. Határozottan kényelmetlenül érezte magát.

Igy hát Mimi egyedül ment vissza a szalónba, ahol a színész éppen a szép mama lábánál térdelt, azzal a keeses térdeléssel,

Cibulya Vilmos, vámos-ladányi r. k. plebánosnak, vezetőkéneknek „Cobor”-ra való átváltoztatása mellett a magyar nemességet „nemes-panni” előnévvel adományozta.

— **A Luvt vendégei.** A lévai ur vadász társaság megkezdte őszi társas vadászatait. E vadászatok nem csak arról híresek, hogy a társaság tagjai nagymennyiségű zsákmánnyal térnek mindig vissza, de arról is, hogy messze vidék notabilitásai is részt vesznek benne. E hó közepén tartott társasvadászaton több kiváló alföldi ur volt jelen, a novemberben tervezett erdei vadászatra pedig a többek közt Márkus József, fő- és székvárosi főpolgármester, Zboray Béla, ország. képviselő s még számosan megígérték részvételüket.

— **Lelkészávalásztás.** Nagy és Kis-Sáro község ev. ref. hívei a Szentkirály-Szabadjára távozott Csomasz Gyula helyett lelkesnek meghívás útján egyhangulag Szabó Zsigmond garam-lóki helyettes lelkeszt választották.

— **Kulisszák mögöl.** Amint bekövetkeznek a ködös, unalmas őszi esték és a hűvös idő miatt sétálni nem lehet, a családok estebéd után a régi, jó polgári szokáshoz híven egyszerű it, máskor ott adnak egymásnak találkát, hol vígan elesvegeve szórakozás közt ütik agyon az időt 10 óráig, mikor a baktérok éles füttyje pihenésre üti a jámborokat. A múlt hét egyik estéjén X. polgári családnál volt a találkozó. Az egyik sarokban a családapák „buresk” mellett vitatkoztak a napi események fölött, a háztartással foglalkozó hölgyek a mindig aktuális eseléd-kérdés mizériáit vették alapos bonéks alá, közbe-közbe eleresztvén egy-egy megjegyzést B-né legújabb kalapjáról, mely úgy áll a fején, mint a megbolygatott madárfejek, vagy A-né imakönyvéről, ki 20 év előtti ideáljai areképét teszi be az imakönyvbe szent képek helyett. A tüzes fiatalok az ablakmelyedésbe húzódnak és előveszik mindennapi témájukat, mikép lehetne teoriában a legnehezebb, de legedesebb örök rejtélyt: a szerelmet megfejteni. Néha aztán alaposan elpirulnak, fejüket összedugják, sugnak-bugnak, mikor az „örögek” figyelme feljük irányul. A levendula illatu szekrényen az aranyozott óra, mely néha jökedvényben foghijas szerkezetével hiányosan jár, de eljátsza a 70 év előtti szép nóták egyikét — tüzet üt. A társaság haza indul és bucsuzni kezd. Ideje is, mert a lámpa is kialvóban van. Alig bóbiskol imár, fényt csak épen annyit szór, hogy a bucsuzók egymás helyett nem a kályhát ölelik meg. Az általános bucsuzkodás között két édes esök halk zaja, majd egy gyenge sikoly hangzik fel. „Jaj, azt hittem a bácsi”. — szólt a háziasszony, kit akkor eresztett el

amelyet a színpadról hozott magával. A szép mama arca majd kiesott, az egyik keze a színész kezében nyugodott, a másikkal a színész selymes haját simogatta.

— Mama, mit csinálsz? — kérdezte Mimi esodálkozva és okos, fekete szemével kérdőleg nézett a szép mamára.

A szép mama összerázkódott:

— Hol van a barátja? — kérdezte a színésztől.

— Ugy látszik elment — mondta ez.

— El, — hagyta helyben Mimi.

— Óh!

A szép mama végigsimította kezével a homlokát.

— Mimi, tudod hol van a jó kis lányok helye? — kérdezte.

— Igen, — felelte Mimi okosan — a kisasszony-nál.

Ezzel már ki is ugrott a szalónból és szaladt, ahogy picé lába bírta, át, a lakás másik végébe, a kis gyermekszobába, ahol a kisasszony varrogott. A szalón ajtaja becsapódott mögötte és míg a színész bácsi egy merész mozdulattal ölelte át szép mamát, aki erőtellenül hullott karjai közé, Mimi megállt a varogép előtt és jökedvényen dudolta az ő kedves kis mondását:

— A belső tűz . . . a belső tűz . . .

Heltai Jenő.

egy esinos fiatal ember ölelé karjaiból. Volt nagy nevetés, de volt bosszankodás is. A házikisasszony mint egy megriadt galamb a belső szobába roppant. A félreismerett fiatal ember pedig megrökönyödve kissé, ünneplésen kijelentette, hogy ezt a hibát jövő teszi, persze — eljegyzéssel. A legközelebbi jövőben tehát himenhirt várhatunk.

— **Hymen.** Renger Ernő, aranyos-maróthi kir. törvényszéki aljegyző f. hó 17-én eljegyezte özv. Morvai Györgyné leányát Ilonkát. — **Wolmann Pál** ar.-maróthi kereskedő ugyanaznap esküdték örök hűséget arányának Zlinszky Agnesnek. — **Vasárnap Székely Simon** fővárosi kereskedő tartotta eljegyzését Grotte Vilmos helybeli jónévű kereskedő kedves leányával Fannyval.

— **Népfelkelők jelentkezése.** F. hó 27-én pénteken a városháza tanástermében népfelkelési szemle lesz, melyen megjelenni tartoznak a katonailag kiképzett népfelkelésre kötelezettek, kik a közös hadseregben, a honvédségben, ezek póttartalékában vagy a esendőrségnél szolgáltak, továbbá oly katonailag kiképzett, kik a közös hadseregben (rózsaszínű) ajánlati lapokat kaptak. A jelentkezéshez az utolsó katonai okmány elhozandó, az írásbeli jelentkezéshez, mely szintén meg van engedve, a végelbocsátó levél, kilépti bizonyítvány s egy ajánlati lap csatolandó. A jelentkezés igazolatlan elmulasztása az ide vágó utasításoknak megfelelően egész 200 korona pénzbüntetéssel esetleg megfelelő szabadságvesztéssel büntetettik. A kötelezettek tehát saját érdekében ez uton is felhívjuk a szabályszerű jelentkezésre.

— **Gyászír.** Rimély Antal a budapesti kir. ítélőtábla nyug. bírja, volt 48-as honvéd-főhadnagy f. hó 14-én meghalt Garam-szentkeresztben. Mint 48-as honvéd végig küzdött a szabadságharcot s ott volt a világios fegyverletételnél, aztán ő is bujdosásba ment. Később gyakorló ügyvéd lett, 1869-ben pedig a budapesti kir. ítélőtáblához bíróságot neveztek ki. Mintegy 10 év előtt vonult nyugodalomba s azóta fivérének dr. Rimély Károly vezterebányai püspöknek jószágkormányzója volt Garam-Szentkeresztben. Az elhunytat neje, négy gyermeke s nagyszámú rokonság gyászolja. Temetése nagy részvét mellett f. hó 16-án volt Garam-Szentkeresztben.

— **Tüzoltó gyűlés.** A polgármester legutóbb tartott városi közgyűlés határozata folytán f. évi november hó 5-én a városháza nagytermében tartandó közgyűlésre hívja össze a „lévai tüzoltó egylet” összes al. pitó, pártoló és működő tagjait. A parancsnokság jelentésén, a tisztviselésen és választáson kívül kétségtelenül legérdekesebb lesz azon javaslat tárgyalása, hogy a tüzoltó egylet alapszabályait különösen a 10. §-t akként módosítsák, hogy az egylet megszűnése esetén az egylet vagyona Léva város közönségére és ne a helybeli közkórházra szálljon. Ezt a város méltan követelheti is, mert a tüzoltó egylet vagyona ugyszólván kizárólag a város áldozatkészségéből gyűlt össze, de kívánatos is hogy a város kapja vissza, mert ezután is a város óhajtja a tüzoltóegyletről esetleg újabb anyagi áldozatok árán is gondoskodni. Hisszük hogy e pont minden nehézség nélkül fog módosítva letárgyalatni és senki sem fog újabb akadályokat gördíteni a jó szándék elé, hogy a már ugyanis lassan baktató tüzoltó egylet a város a megfelelő nivåra emelhesse.

— **Névmagyarosítás.** A belügyminiszter megengedte hogy Hochenberg Samu körmöcbányai lakos vezetéknévét „Havasi”-ra változtathassa.

— **A pajkosság betege.** Szalai Józsi I. oszt. gymnásiumi tanuló vasárnap délután merő diákok pajkosságból arra vállalkozott, hogy a váromokra a legmeredekebb oldalon felmászik. Meg is próbálta, de körülbelül két ól magasságban egy lazán álló kőbe kapaszkodván az helyéből kijött s azzal együtt a mélységbe zuhant. Karját és lábát ficamította ki és a száját keresztbe felhasította. A lábát csakhamar helyreigazították, de karja még most is orvosi ápolást igényel.

— **Athelyezés.** Az igazságügyminiszter Dódek János segéd telekönyvvezetőt hasonló

minőségben Liptó-Ujvárról lévai kir. járás-bíróvához helyezte át.

— **A törvényutó korcsmáros.** Mult vasárnap éjjel Nyitrai jövet három kerékpáros állt a meg verebelyi vendéglő előtt, hogy betérjen megvaosra. De hiába zörgött mert a korcsmáros azzal a kifogással, hogy a zárórát be kell tartani nem volt hajlandó őket beereszteni. Végre hosszas könyörgés után beboesájtotta őket s akkor azt tapasztalták hogy Verebelyen záróra után a szerény vacsorázókat már a törvény értelmében elutasítják, ha kopogtatnak, de a helybeliek vauzika bor és kárya mellett a korcsmáros jószívűségéből zárórán túl is döszölhettek.

— **Jótekonyság.** Néhai díeskei Dillesz Kálmán verebelyi albíró a verebelyi ovodának végrendeletileg 500 frtot, az ottani szegényeknek 100 frt. hagyományozott.

— **Az új tisztí fizetések.** A hadügyminiszter által a delegációk elé terjesztendő törvényjavaslat szerint az egyes rangfokozatok a következő fizetésemelést tüntetik fel: Hadnagy fizetése felemeltetik 650 frtről 840 frtra, főhadnagyé 720 frtről 1020 frtra, II-od osztályú századosé 900 frtről 1200 frtra, I-ső osztályú századosé 1200 frtről 1500 frtra, őrnagyé 1680 frtről 2004 frtra, Az alezredek, kik eddig 2100 frt fizetést kaptak, két fizetési osztályba fognak soroztatni; egynegyed részük 3000 frt, háromnegyed részük pedig 2700 frt fizetésben fog részesülni. Az ezredes fizetése 3000 frtről 3600 frtra emelkedik fel, a vezérőrnagyé 4200 frtről 4900 frtra, az altábornagyé 6300 frtről 7008 frtra. A tábornagyk fizetése változatlan marad. A magasabb fizetés mint hírlík már január hó elsejével folyósíttatni fog.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— **Aki feledni nem tud.** Levele igen érdekes volt és igazán meglehető. Ha tényleg így van, mint a hogy kedve leírta s az nemcsak egy fiatal, bohó szív álma, de megtörtént való, akkor csak a legmélyebb sajnálkozás kifejezésében adhatunk rá méltó feleletet. Kedve önkézzel fonta szivére a hálót, melyből most már minden erőfeszítése dacára kibontakozni nem tud s melyről tudja hogy előbb-utóbb halálát fogja okozni. Miért engedte át belkét annyira a káprázatnak, mely a boldog tüz fényéből áradt reá? Egy boldog csillag tizfényéből! Vagy elfelejtette mit énekel a hallhatatlan költő? ... s így tovább, tovább, mást szeret minddegyik, oly csillagok vagyunk, mik egymást kergetik. Most lemondással kell viselnél sorsát és a tudatot, hogy a mit elmulasztott az időben s a mit elvezített lelki kincsiből, azt visszaszerzenie ez életben nem lehet sem! — **Gerő.** Amint látja a vonal alatt első helyen közöltük, de csak az első részét, mert a második esztanóságá mellett is oly keserű, hogy csak nejtve, a evatban merjük napfényre hozni. Ime:

Igaz állépi a határt bátoraságom,
Midőn e néhány sort tenédek ajánlom,
De ha sörte lennél, ha meg lennél bánva,
Menj a temetőbe, imádot leányka!
Keressd fel a helyet, hol az a sir épül,
Melyre felírva csak két szó került ékál.
Töröld le azt s a mit szíved bosszujja mond,
Írjad helyébe ezt: „Itt nyugszik egy bolond!”

Kedves egészségére váljék! És nyugodjék békében!
— **Fehér rózsá.** Köszönjük. Többet a jövő számban.

HIRDETÉSEK.

4575 sz. kig. 99.

Pályázati hirdetés.

Barsvármegye aranyos-maróthi járásának garam-szent-benedeki közegészségügyi körében megüresedett kórovisi állásra pályázatot hirdetek.

Ezen évi 600 frt fizetés és 100 frt utaltalánnyal a vármegye pénztárából javadalmazott kórovisi állás választás után betöltendő lévén, felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-c. 9. §-ában, illetve az 1876. évi XIV. t.-c. 173. §-ában körülírt képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 1899. évi november hó 15-ig nyújtsák be.

Aranyos-Maróth, 1899. október 17-én.

Dr. Rudnyánszky Titusz
főszolgabíró.

986 1899.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíró 1899. évi V. 35/2. számú végzése következtében Dr. Winter Géza ügyvéd által képviselt Ph. Mayfarth, javára Péntes Károly leand 128 frt 38 kr. s jár. erejéig 1899. évi febr. hó 17-n fogatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 356 frt beesült következő ingóságok, u. m.: lovak, szekér, gép, szalma stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíró 1899-ik évi V. 35/6. számú végzése folytán fenti frt kr. tőkekövetelés s jár. erejéig Nemes-oroziban leendő eszközlésére 1899. évi november hó 10 napjának délelőtti 8 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverendő ingóságok mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Léva, 1899. évi október hó 15-ik napján.

Tonhaiser
kir. jbr. végrehajtó.

984 1899.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíró 1899. évi V. 413. számú végzése következtében Dr. Csernák Ernő ügyvéd által képviselt Kemény Zsófia javára Branyik Zsigmond s neje ellen 112 frt. s jár. erejéig 1899. évi szept. hó 30-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján feloglalt és 332 frtra, beesült következő ingóságok, u. m.: szalma, sertés, tehének, ol stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíró 1899-ik évi V. 413/2. számú végzése folytán fenti tőkekövetelés s jár. erejéig Sződör leendő eszközlésére 1899. évi november hó 11-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is le fognak adatni.

Amennyiben az elárverendő ingóságok mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Léva, 1899. évi október hó 15. napján.

Tonhaiser
kir. bírósági végrehajtó.

!! Disznóvésznel a legellentállóbb !!

TISZTA VÉRÜ BERCKSCHIER
2 hónapos malacok
darabja 15 frtért kaphatók:
BÁRÓ NYÁRY BÉLA
Hont-Varsányi gazdaságában.

Hirdetések
felvételnek
a kiadóhivatalban.

